| Cherchons_{

Emy a une recette de pa
En cherchant sur Interne

&

1 teaspoon

ncakes, mais les quantités sont indiquées en anglais.
t, elle a trouvé les équivalences en Letenkg.

Tcup=0,2361L
1 teaspoon = 0,005 L
1 tablespoon = 0,015 L
1 pound = 0,4536 kg

1 teaspoon e ———

tablespoon
1 pound 1cup 1tablesp

i ?
ente le chiffre 5 dans certains de ces nombres ? et le chiffre 6 7

» Que représ

e Un nombre décimal peut avoir de nombreux chiffre
Ex.: 5,1426 1 est le chiffre des dixiemes
4 est le chiffre des centiemes

1échelles ou des nombres trés petits.

s dans la partie décimale.
2 est le chiffre des milliemes
6 est le chiffre des dix-milliemes

‘o On utilise ces nombres dans les calculs d
Ex. : carte au 1/10 000¢; 1 microseconde = 0,000001 s

bre, on utilise un tableau de numération.

e Pour connaitre la valeur des chiffres dans le nom

Partie décimale

Classe des unités -
5 : s M. O

56 unités et 8 142 dix-milliemes »

eme, 4 milliemes et 2 dix-milliemes »

centaines

E. . Le nombre 56,8142 se lit : « 56 virgule 8 142 » ou «

ou « 56 unités, 8 dixiemes, 1 centi

e Un nombre décimal a plusieurs écritures. PHE 5
Ex.: 56,8142 = 56 + 0,8 + 0,01 + 0,004 + 0,0002 = 56 +75* 305 * 7000 ~ 10000

re décimal reste inchangé si on supprime desOalafind

18342 _ 183420 y . 18342 = 18,3420
Ex.: 18,342= =565 10000

Connaitre la valeur des chiffres
d'un nombre décimal

* a. Reproduis le tableau de nu‘mération
de la lecon et place les nombres suivants.
21854 41,268 72541 84,026 30,3415
b. Que représente le chiffre 4 dans chacun de
ces nombres ?

e Unnomb

a * Compléte avec le signe = ou =.
a. 4,051... 40510
b. 14,050 ... 14,0050 & 81230 ... 8,12
. 0,0050 ... 0,0500
d.11,015 ... 11,0100
e. 1,005 ... 1,0050

46

e la partie décimale.

f. 23,5 ... 23,5000

h.2,102 ... 21020
i. 70820 ... 7,082
j. 4,005 ... 4,0500

B X Autrefois, pour mesurer les
liquides, on utilisait des mesures différentes
du litre. Voici a quoi elles correspondent.

Mesure Equivalence en cL

Une roquille 2,9755

Un posson (ou poisson) 11,9018
23,8036

Un demiard

Une chopine 47,6073

'Une pinte 952146

a. Pour chacune de ces mesures, indique
le chiffre des dixiémes.

b. Pour chacune de ces mesures, indique
le chiffre des milliémes.

c. Pour chacune de ces mesures, indique
le nombre de dix-milliémes.

¥ .
u x Quels sont ces nombres ?

a. Mon chiffre des dix-milliémes est la moitié
de celui des dixiemes qui est la moitié de celui
des unités. La somme de mes chiffres est
égale a 14 et j'ai deux 0.

b. C’'est un nombre décimal de 5 chiffres inférieur
a 1. Son chiffre des dixiémes et des milliémes est
8 et celui de ses centiémes et dix-milliémes est
le quart de celui des dixiémes.

Lire et écrire les nombres décimaux

B * Ecris en lettres.
Ex. : 24,165 = vingt-quatre unités et cent-
soixante-cing milliémes

a. 6,0203 c. 79812
b. 540,104 d. 14,5104

a ¥ @B Vrai ou faux ?

a. Douze dix-milliemes s'écrit 0,0012.
b. Dans 5,014 le chiffre des centiémes est 4.

47 285 ,, .

1000 s'écrit 0,47285.
15 24

.‘d.__

700 *10 000

e. 82,006
f. 671058

C

s'écrit 0,1524.

f\ ¥ Ecris sous la forme d’un nombre
décimal.
a. six unités et cinq centiémes.
» trois unités et douze milliémes.
€. dix unités et vingt dix-milliémes
4. trente unités, deux centiémes
ftdeux dix-milliemes.

a E Voici les
calculs que Mathis a fait
pour réaliser des
maquettes a 'échelle
1/10 000¢ de certaines
hautes tours du monde.

Hauteur Hauteur de la
réelle (en m) K maquette (en cm)

: 83 800
Sky City 838 5006

Tour

: : 82 900
Burj Khah_f_gﬂ_ 829 70000

50900

Taipei 101 509 10000

Willis Tower 442 44 200

10 000

Ecris sous la forme d’'un nombre décimal
la hauteur de ses maquettes.

Décomposer un nombre décimal

a * Recopie et compléte.

a.31,012= ... unitéset ... milliémes
b. 46,0016 = ... unitéset 16 ...
c. 70154 = ... unitéset 154 ...
d. 14,0407 = ... unités, 4 ... et7 ..

m ¥ Recompose ces nombres décimaux.
a. (9% 10) + (7 x0,1) + (6 x 0,0001)

b. (2x0,1) + (1x0,001) + (5 x 10)

c. (8x0,0001) + (6 % 0,1) + (9 x 100)
d.(7x0,1) + (7 x10) + (8 x 0,0001)

:
Le nombre d'or, arrondi
au dix-milliéme pres,
définit les proportions
du corps humain. Il est
égal a 161 centiémes et
80 dix-milliemes.

Quel est ce nombre ?

L'Homme de Vitruve,
Léonard de Vinci, 1492

La myrioseconde est égale a un dix-
millieme de seconde.

Combien de myriosecondes y a-t-il
en une journée ?
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